

根河森工公司森调大队党总支

# “三结合”推动全会精神落地生根

本报讯(通讯员 高锁强)连日来,根河森工公司森调大队党总支组织干部职工学习贯彻党的二十届三中全会精神,在学习上下苦功、在执行上铆足劲、在效能上见真章,以“三结合”为载体,推动全会精神落地生根。

与学习宣传相结合,在能力提升上求实效。该大队党总支书记带领党员干部认真研读《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》辅导读本《党的二十届三中全会(决定)学习辅导百问》等辅导材料,在学深悟透上持续发力、在融会贯通中加深理解、在知行合一上求得实效。同时,通过线上、线下相结合,丰富学习方式,不断拓展学习广度,充分利用微信群,及时推送人民日报、学习强国等主流媒体刊载的有关党的二十届三中全会的新闻报道,引导党员干部带头掌握新知识、

学习新理论,并将学习成果转化为工作动力。

与调查设计相结合,在推动发展上求实效。该大队党总支坚持理论学习和业务工作结合起来,瞄准主责主业,克服炎热酷暑、降雨量大的天气因素和时间紧任务重、资源分散等不利因素,带领森调队员上山进行调查作业,技术人员跟班指导,加班加点保质保量完成好森林可持续经营调查工作;依托乙级调查设计资质的优势,积极承揽创收项目,队员奔赴呼和浩特、鄂尔多斯、龙江等地开展额尔古纳河流域生态保

护恢复综合治理项目造林监理和二类调查监理等工作,为公司绿色高质量发展贡献森调力量。

与为职工群众办实事相结合,在攻坚破难上求实效。该大队党总支从了解困难职工具体情况入手,建立困难职工档案,班子成员及时深入到患病职工家中走访慰问,从审核好每一份困难补助申请材料抓起,帮助困难职工申请公司相关救助金,用心用情用力解决好职工群众关心的“急难愁盼”问题,不断提升职工生活品质。

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神 基层在行动



日前,阿里河森工公司林木种苗中心党支部开展“全民反诈在行动”宣传活动。组织志愿者为职工讲解虚假网络投资理财、刷单返利类等十大高发诈骗案例,增强职工反诈意识和防范能力,筑牢“全民反诈”防线。

■ 荆安琪 摄



近日,克一河森工公司综合服务中心开展“警惕诈骗新手法,不做电诈工具人”志愿宣传活动,着力提高职工反诈防骗能力。

图为工作人员张贴反诈宣传传单。

■ 郑云涛 宗因 摄

### 多点发力筑牢夏季治安“安全网”

大林公安局甘河分局

本报讯(通讯员 刘阳)连日来,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局开展夏季治安打击整治行动,多点发力筑牢夏季治安“安全网”。

该分局加强涉林涉野生动物案件线索收集工作,对重点部位、场所、路段和水域开展全面巡查,依法打击现行违法犯罪行为及破坏野生动植物违反犯罪行为;联合辖区重点单位开展防爆演练,提醒各单位负责人增强安全意识,最大限度提升应急处置突发事件能力;强化安全防范宣传教育,在职工上下班时段开展“防盗、防骗、防黄赌、防矛盾纠纷、防治安灾害事故”和防溺水、反邪教为主题的靶向宣传,以群众“看得见、听得懂、记得住”的方式,加强宣传和警示教育,增强群众自我防范意识,营造良好舆论氛围。

# 培育智能绿色健康安全的消费新场景

■ 蒋萌

近日,国家发展改革委等五部门联合印发《关于打造消费新场景培育消费新增长点的措施》(以下简称《措施》),提出6方面重点任务,力求培育智能绿色健康安全的消费新场景,更好顺应消费提质升级需求,提升优质商品和服务供给,进一步推动高质量发展。

消费一头连着社会民生,另一头关系到经济发展。从需求侧着眼,人民群众怀有对美好生活的向往,希望不断提高物质和精神层面的获得感幸福感。同时,我国还拥有全球规模最大、成长性最好的中等收入群体,孕育着大量消费升级需求。从供给侧来看,推动消费新模式、新场景、新产品不断涌现,将有效促进和引导产业升级,加快实现高质量发展,更有助于解决人民日益增长的对美好生活的需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。

旅游业需要,为消费者提供更多个性化的选择,助力内需潜力进一步释放。

聚焦数字化智能化,推动新消费场景有效落地。从拓展汽车消费新场景、打造高阶智能驾驶新场景,到丰富家居家居消费场景、推进室内全智能装配一体化和全屋智能物联,再到打造电子产品消费新场景,加大柔性屏、超级摄影、端侧大模型等软硬件功能开发,开拓智能穿戴设备应用领域……《措施》积极引导有关企业拥抱数字化趋势,利用大数据、人工智能等技术手段,进行产品和服务创新,让消费者更多地体验到科技服务生活,推动新质生产力在产业体系中发挥主导作用。

推动《措施》各项任务有效落地,各地有关部门要加快消费新场景基础设施建设,持续优化营商环境,健全服务标准体系,着力营造放心消费环境,培育一批带动性强、显示度高的消费新场景。各地还要总结打造消费新场景培育消费新增长点的好经验、好做法,充分发挥先进地区、优秀企业的示范引领作用,引导形成积极消费预期。细化实化政策措施,强化要素保障,为居民消费升级创造有利条件,为更好激发消费市场活力奠定基础。

(据人民网)



近日,莫尔道嘎森工公司中心苗圃的草本花卉即将进入盛花期,苗圃组织园林工人将花卉起苗、摆箱、计数、装车,并交付到订单客户手中。

■ 赵景坤 摄

## 黑三棱

十、活血化癥药  
(三)破血消癥药  
黑三棱 *Sparganium stoloniferum*  
药材名:三棱  
别名:三棱、京三棱  
鉴别特征:黑三棱科三棱属多年生草本植物。根状茎粗壮,具卵球形块茎。茎直立,伸出水面,高50—120厘米,上部多分枝。叶条形,先端渐狭,基部三棱形,中脉明显,在背面中部以下具龙骨状凸起。圆锥花序开展,具3—5(—7)侧枝,每侧枝下部具1—3雌性头状花序,上部具数个雄性头状花序。雌性头状花序呈球形;雌花密集,花被片4或5,红褐色,倒卵形;花柱与子房近等长;柱头钻形,单一或分叉。雄花具花被片3—4,膜质,匙形,有细长的爪;雄蕊3,花丝丝状,花药黄色。果实倒圆锥形,呈不规则四棱状,褐色。

生境:生于湖泊、泡沼中或沼泽地上。  
分布:林区各地均有分布。  
药用价值:块茎入药,具有破血行气、消积止痛的功效,用于癥瘕痞块、痛经、瘀血经闭、胸痹心痛、食积胀满。  
采收加工:秋季采挖块茎,除去须根和地上茎,削去外皮,晒干或趁鲜切片晒干。

(张重岭)

# 企业档案管理规定

(接上期)

第四十七条 利用企业档案应当严格执行利用制度,履行档案查阅、复制、借出审批和登记手续。通过网络方式提供利用时,应当采取身份认证、权限控制等安全措施。

企业档案一般不得对外借出,确因工作需要且根据国家有关规定必须借出的,应当严格按照规定办理相关手续。利用者应当妥善保管和利用借用的档案,严禁篡改和损坏,确保档案的安全完整,并在规定时间内归还。

企业人员办理退休或离岗手续时,应当由档案部门确认已归还借用的档案。

第四十八条 档案部门应当编制检索工具,满足手工检索和计算机检索需要。

档案工作人员应当进行档案利用效果登记,对利用活动及时跟踪和监督。

第四十九条 企业应当积极推进档案信息开发工作,采取编制专题汇编、大事记、组织沿革、项目(工程)简介、企业史志等,以及举办陈列展览、拍摄专题片、建设档案专题数据库等多种形式,发挥档案价值。

企业应当加强对突发事件应对管理活动相关档案的研究整理和开发利用,为突发事件应对管理提供文献参考和决策支持。

企业宜围绕重大活动、重点工作和重要历史节点开展档案编研。

第五十条 企业应当做好档案统计工作,对所保管档案情况、年度档案及人员出入库情况、档案设施设备情况、档案利用情况,档

案交接情况,档案鉴定处置情况,档案信息化建设情况,档案人员情况,档案委托服务情况等定期统计,建立台账,并按照《全国档案事业统计调查制度》填写报送统计报表。

第五十一条 企业应当按照国家有关规定,定期向档案馆移交档案。

企业移交档案后需要利用的,接收档案的档案馆应当提供便利。

第五十二条 企业向档案馆移交档案时,应当按照相关规定标注档案密级变更情况,并附具档案开放审核意见。

对已移交进馆的档案,企业应当按照国家有关规定配合档案馆做好档案解密和开放审核工作。

**第七章 档案信息化建设**

第五十三条 企业应当加强档案信息化建设,将档案信息化纳入企业信息化总体规划。具备条件的企业宜建设数字档案馆(室)。

(未完待续)

# 中华人民共和国国防大事记

(接上期)

一九五九年

**地空导弹部队首战击落敌机**

10月7日,空军地空导弹部队首次击落国民党军高空侦察机。空军地空导弹第2营在北京通县上空击落由浙江温岭北犯大陆的国民党空军RB-57D型高空侦察机1架,飞行员王英钦当即毙命。这是中国地空导弹部队首次击落敌机,也是世界防空史上首次用地空导弹击落飞机。它标志着中国防空作战能力达到了一个新水平。战后,国防部给第2营记集体二等功,并予以通令嘉奖。

**空喀山口战斗**

10月21日,中国西藏边防军在空喀山口(中印边界西段)击退入侵印军。印军60余人,于1959年10月21日15时包围并攻击了中国西藏边防军空喀山口边防站阵地,边防分队副班长吴国庆牺牲。中国边防军被迫还击,于19时30分将印军击退。这次战斗,击毙入侵印军9人,击伤3人,俘虏7人,保卫了中国边防的安全。

**国防工业委员会成立**

12月1日,中共中央军委国防工业委员会在北京成立,贺龙任主任。国防工业委员

会为国务院、中央军委统一组织协调国防工业生产建设的业务领导机关。主要负责对国防工业部门督促检查,对各军兵种武器装备科研组织协调。1961年11月18日,国务院国防工业办公室成立后,国防工业委员会的日常工作即由国防工业办公室组织进行。1963年9月,国防工业委员会撤销。

一九六〇年

**全国民兵工作会议**

1月11日至十九日,全国民兵工作会议在北京召开。人民解放军总参谋部、总政治部为统一和提高全党全军对民兵战略地位的认识而联合召开这次会议。各大军区、省军区、军分区,以及中央、各省有关部门领导干部500余人与会。

(未完待续)

(据全民国防教育网)

## 普法宣传窗

## 国防安全教育